



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2021年第8期 总第689期 2021年4月30日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

公司开展卢作孚先生诞辰 128 周年纪念活动

4月14日，是民生公司创始人卢作孚先生诞辰128周年纪念日，为深刻缅怀先生，4月，公司及下属各单位结合党史学习教育活动，开展卢作孚先生诞辰扫墓等纪念活动。

4月14日当天，集团党委副书记黄霞、纪委书记曹杨，轮船公司常务副总经理车德西等领导班子成员一行前往北碚作孚园祭奠，表达对卢作孚先生的深刻缅怀和崇高敬意。

领导一行在卢作孚先生墓前敬献花篮、鞠躬默哀、寄托哀思。

4月13日，为了纪念卢作孚先生诞辰，公司将此次民生精神学习班放在了北碚作孚园。学习班一行36人，拾阶而上，细细体会卢作孚先生“愿人人皆为园艺家，将世界造成花园一样”的美好愿景，感受着卢作孚先生为国家富强、民族振兴不懈努力的初心，在缅怀中继续奋斗之志，在哀思中激荡前进力量。

4月8日，货代公司工会和团支部组织12名职工聚首北碚作孚园，感受卢作孚先生坚定的理想信念和爱



国救国的远大志向，表达对卢作孚先生殷切的思念和敬佩之情；集装箱公司工会组织14名职工到北碚作孚园开展“缅怀爱国实业家卢作孚先生和抗战期间宜昌大撤退英勇牺牲的民生船员们”纪念活动，让职工接受了一次深刻的民生精神、爱国主义教育。

4月9日，公司组织在渝总部全体员工在朝会上观看纪录片《北京纪实档案之宜昌大撤退》，以此重温那场惊心动魄的抗战抢运历史，重温卢作孚先生和老民生公司为抗战做出的贡献和牺牲，纪念和缅怀卢作孚先生诞辰128周年，激发职工爱党爱国情怀，

让民生职工从卢作孚先生崇高的理想，超越历史的眼界，为国家为民族为理想，淡薄功名、无私奉献的高尚情操中汲取迎难而上，拼搏奋进的勇气和力量。

此外，为纪念卢作孚先生诞辰128周年，弘扬卢作孚先生爱国主义精神，4月11日下午，在北碚区各相关部委大力支持下，公司与西南大学作孚学社、西南大学卢作孚研究中心等单位共同发起的“纪念卢作孚诞辰128周年的公益专场演出”，在北碚作孚广场举行，让更多的人了解、学习卢作孚先生及其思想，唤起了北碚民众、青少年学生爱故乡、爱北碚、爱祖国的家国情怀。

缅怀先贤，激励前行。最好的追思和怀念，是用实际行动践行先贤的崇高精神和高尚品格。新时代的民生人将继续弘扬卢作孚先生和民生公司的优良传统，把对卢作孚先生的缅怀转化为奋发进取的动力，迎难而上，拼搏奋进，凝心聚力共同促进公司高质量发展。

(林建忠 毛勤 洛一 讯)

公司召开年度党风廉政建设和反腐败工作会议

为进一步推动党风廉政建设和反腐败工作，4月8日，公司召开2021年党风廉政建设和反腐败工作会。集团党委副书记黄霞出席会议并讲话，纪委书记曹杨作2020年工作总结和2021年工作部署，轮船公司常务副总经理车德西等公司班子成员出席会议，集团党委委员张洪勇主持会议。

会议通报了两起内部警示案例，并分别对两起案件的违规手段、发案原因进行了深刻剖析示警。会议对过去一年的监督执纪工作进行总结，对2021年纪委工作作出安排。

会议要求，对于集团2021年党风廉政建设和反腐败工作，一是要不断提高全面从严治党的政治能力。各党支部、广大党员干部要强化理论武装、筑牢思想防线，结合党史学习教育，不断增强政治免疫力；要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不折不扣落实习近平总书记重要指示批示精神、党中央决策部署和市委、市国资委党委工作部署。二是要结合专项治理推进“以案四说”“以案四改”。各党支部要继续开展好警示教育和自查自纠，通过“以案四说”筑牢党员干部廉洁从业思想防线，通过“回头看”再监督，防止新问题复发。三是要毫不松懈纠正“四风”，持续巩固作风建设成效。各单位、各部门要紧盯隐形“四风”变异新动向，强化廉洁提醒、加强监督监管。纪委要对形式主义、官僚主义进行重点关注，及时纠正倾向性、苗头性问题，做到早发现、早纠正、早处置。四是

要抓紧重点领域关键环节，加大反腐

败力度。各单位部门负责人要加强对本单位部门重点领域、关键环节廉洁风险点的识别、管控，重点强化日常监督监管，严防腐败问题发生，纪委加大腐败查办力度，保障企业健康经营。五是要释放监督效能，促进企业治理水平提升。各监督职能部门要相互协作，形成合力，要根据不同单位业务特点有针对性地开展监督检查；同时要及时跟进问题整改进度。通过监督整改，不断促进企业治理水平和被监督单位管理能力的提升。六是要认真履行“一岗双责”，对标责任抓落实作表率。公司各级领导干部要认真履行“一岗双责”，对标责任要求，坚持问题导向，带头抓好责任落实，真正做到责任压力层层传递；要强化规矩意识、纪律意识，重要环节严格依法依规履行程序；要习惯在监督下开展工作，以身作则、遵纪守法，带头廉洁治家，在作风建设方面作表率，确保把全面从严治党责任压力真正传递到“最后一公里”。

会议指出，2021年公司党风廉政建设工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实十九届中央纪委五次全会、市委五届八次九次全会和五届市纪委五次全会工作部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持贯彻新发展理念，构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，坚定不移全面从严治党，强化政治监督推动党中央、市委、市国资委各项工作部署落实落地。

会议强调，参会的领导干部要进一步提高政治站位，认真抓好会议精

神的贯彻落实，确保2021年公司党风廉政建设和反腐败工作再上新的台阶。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，全体民生人要继续发扬民生精神、传承优良作风，不忘初心、牢记使命，继往开来、再接再厉，为公司“十四五”开好局、起好步，以优异成绩迎接建党100周年。

公司在渝中层以上领导干部和部分职能部门负责人参会。上海民生、四川民生货代、四川民生物流、广州民生等公司领导干部视频同步参会。

(类成军 讯)

公司赴上港集团开展对标学习

为贯彻落实对标世界一流管理专项行动工作要求，提升公司管理水平和管理能力。在集团党委和领导班子的指导下，4月12日至4月16日，公司对标专项行动办公室和各相关部门赴标杆企业上海国际港务（集团）有限公司（以下简称“上港集团”）开展为期一周的对标学习。

此次赴上港集团开展对标学习，公司领导高度重视，行前专门召开会议，集团公司党委副书记黄霞、轮船公司常务副总经理车德西专门叮嘱并提出了“带着问题去，带着收获

回”的要求。此次对标学习由轮船公司副总经理陈晓东带队，集团党委委员、轮船公司副总经理张璞，轮船公司副总经理张治忠也参与了此次对标行动。

本次对标学习内容涵盖战略投资管理、组织管理、运营管理、财务管理、科技创新管理、风险管理、人力资源管理、信息管理八个领域，涉及公司多个职能部门。各参与部门聚焦管理薄弱环节，本着找差距，寻方法的目的，提前拟好学习清单，积极做好对标学习工作准备。

针对我司提出的对标学习需求，上港集团高度重视，热

心安排相应职能部门进行对接。对标学习访谈在融洽的氛围中开展，进行了充分的交流与互动。上港集团各相应职能部门做了充足的准备，交谈中积极向我司分享了他们的一些做法和经验。我司参与部门表示通过此次对标学习在管理理念、管理制度、管理流程、管理方法、管理手段等方面均有所收获。

后续，我司各部门将根据对标学习成果，结合实际情况，针对具体问题提出相应的改进措施及建议报公司领导，以推动公司管理水平在现有基础上有所提升。

公司举行党史学习教育专题读书班

(周婷婷 讯)